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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Aanrijdingen met dieren  -  Evolutie

Met meer dan 5 km weg per vierkante km heeft ons land het dichtste wegennet van Europa 
en behoort het qua ruimtelijke ordening tevens tot de meest versnipperde regio’s van 
Europa. Dit zorgt ook voor gevaar voor de dieren die rond deze wegen leven.

Op nogal wat plaatsen langs autosnelwegen en andere gewestwegen staan borden die 
waarschuwen voor overstekend wild. Aanrijdingen met wilde dieren zijn voor de 
slachtoffers meestal fataal, maar ook voor de bestuurders en inzittenden van voertuigen 
vormen ze een gevaar. De impact en de schade is afhankelijk van de grootte en het gewicht 
van het aangereden dier.

Toch zien we vaak dat niet enkel wild, maar ook andere dieren zoals honden, katten, 
vogels, wolven, amfibieën, … het slachtoffer worden van een aanrijding. De Vlaamse 
overheid nam al enkele bewonderenswaardige initiatieven om de veiligheid van dieren in 
het kader van mobiliteit te verhogen. Zo zijn er ecoducten waarbij dieren veilig kunnen 
oversteken, maar ook kleinere mobiliteitsprojecten zoals faunabuizen, ecorasters en 
amfibieëntunnels. Het Agentschap Wegen en Verkeer werkt vaak samen het Agentschap 
voor Natuur en Bos en het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek om deze initiatieven te 
ontwikkelen.

1. Hoeveel aanrijdingen vonden er de afgelopen vijf jaar plaats op onze Vlaamse wegen? 
Graag een opsplitsing 
a) per diersoort;
b) per provincie;
c) per vervoersmiddel dat hen aanreed.

2. Hoeveel dieren overleden de laatste jaren door een ongeval op onze Vlaamse wegen? 
Graag een opsplitsing 
a) per diersoort;
b) per provincie;
c) per vervoersmiddel dat hen aanreed.

3. Via welke kanalen worden aanrijdingen met dieren gemeld?

4. Wat wordt er met aangereden dieren gedaan?



5. Welke projecten ter bevordering van de veiligheid van dieren in het kader van 
mobiliteit staan er nog gepland deze legislatuur? Graag een opsomming van de 
voorziene projecten, de locatie, het budget en de vooropgestelde timing.

6. Hoeveel schadegevallen (vervoersmiddel) werden er de laatste 5 jaar gemeld? Graag 
een opsplitsing 
a) per beschadigd vervoersmiddel;
b) per diersoort;
c) per provincie.

7. Hoe wordt bepaald waar borden, die waarschuwen voor overstekend wild, geplaatst 
worden?

8. Worden er campagnes op poten gezet om automobilisten te waarschuwen en aan te 
manen voorzichtig te zijn voor overstekende dieren?

9. Hoe evalueert de minister(s) deze cijfers?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (844), Zuhal Demir (1171), Lydia 
Peeters (1403)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 844 van 18 juni 2021
van ALLESSIA CLAES

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Lydia Peeters, Vlaams minister van 
Mobiliteit en Openbare Werken.


